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ОБЛІК І АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ОБОРОТНИХ АКТИВІВ ПІДПРИЄМСТВА 
 
Значення економічного аналізу при формуванні та використанні основних засобів підприємства полягає в 

наданні керівництву повної та точної інформації про наявність, технічний стан та ефективність основних засобів у 
процесі фінансово-господарської діяльності підприємства. Крім того, кінцевим результатом аналізу основних 
активів підприємства є формулювання рекомендацій щодо підвищення ефективності роботи обладнання 
підприємства.  

Загалом на сьогодні немає єдиної думки щодо економічної природи поняття «ліквідні активи». 
Оборотні активи Мельничука К.С. - являють собою необмежене використання грошових коштів та їх 

еквівалентів, а також інших активів, наявних для продажу або споживання протягом операційного циклу або 
протягом дванадцяти місяців з дати балансу. 

За словами Головченка, оборотні активи — це сукупність майнових цінностей, які підприємство обслуговує 
для поточного економічного процесу в операційному (виробничо-господарському) циклі. 

На формування оптимальної структури оборотності капіталу впливає фінансовий стан, а також окремі 
організаційні, управлінські, технологічні та інші аспекти. Оцінка оборотних коштів підприємств за 
запропонованими показниками дозволить визначити можливості суб’єктів господарювання щодо оптимізації 
складу та структури оборотних коштів, сформує концептуальну основу для поєднання соціально-економічної 
складової аналізу ефективності, визначить напрямки вдосконалення господарської діяльності. аналіз 
ефективності раціональних управлінських рішень щодо стратегічних цілей компанії. 

Бондаренко О.С. наголошує, що порівняння фактичної наявності оборотних коштів із планом дає змогу 
визначити нестачу чи надлишок оборотних коштів. Оборот оборотних коштів розраховується плановим і 
фактичним. Порівнюючи фактичний час оборотності з плановим, визначають прискорення або уповільнення 
оборотності за всіма нормованими оборотними коштами, а також за деякими їх статтями. 

За рахунок прискорення оборотності оборотних коштів з обороту вивільняється частина коштів, яка 
розраховується як добуток фактичного одноденного обсягу реалізації за період прискорення оборотності 
оборотних коштів. 

Джерелом інформації про виручку є Звіт про прибутки та збитки, середня вартість активів визначається за 
даними Балансу організації. 

Показник оборотності оборотних активів підприємства є однією з якісних характеристик фінансової 
політики підприємства. Чим вище оборот, тим ефективніше підприємство. 

Поддерьогін А.М. вважає, що для оцінки оборотних коштів використовуються такі показники: 
– коефіцієнт обертання (оборотності); 
– ривалість одного обороту; 
– коефіцієнт консолідації циркуляційної діяльності. 
Ярошевич Н.Б. доповнює наведені показники величиною абсолютного вивільнення оборотних коштів і 

відносного вивільнення (залучення) оборотних коштів. 
Обсяг абсолютного вивільнення (залучення) оборотних активів розраховується шляхом вивільнення 

оборотних активів з обігу з використанням вартості оборотних активів за зведений та базисний періоди та 
шляхом вивільнення оборотних активів з обігу з використанням тривалості 
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